Keby som sa nespoznal z rezbárom Daliborom Novotným, dnes by nik nevedel čo je to Barlatón. Tento názov vymyslel Dalo, a je odvodený od podujatia marotón. Keď že obidvaja sme ozdobený barlami, sme maratón premenovali na Barlatón. Mne sa tento názov zapáčil natoľko, že som sa začal zamýšľať, čo keby som sa pokúsil prejsť dlhšiu trasu, než ako bežne zdolávam. 
A tak som si zobral do hlavy, že  prejdem trasu z Liptovského Hrádku, do Liptovského Mikuláša. Keď som s touto myšlienkou prišiel za Dankou Žiakovou, všelijako sa na mňa pozerala. Daliborovi bolo povedané, čo ten Ivan vymýšľa. Ja som sa tejto myšlienky nevzdal, a začal som testovať sám seba.
Prvé moje odhodlanie sa zrodilo 5 júna 2010. Bola sobota. Z domu som vyšiel o12,30 hod.  Šiel som po hrádzi až do Dovalova. Ďalej som pokračoval po hlavnej ceste. V ruksaku som mal fotoaparát. Chcel som mať aj fotodokumentáciu. Pre mňa to bola mimoriadna záležitosť. Veď som sa prvý raz odhodlal prejsť trasu ako nikdy v živote. Išlo sa mi pomerne dobre. Pred Kokavou ma začali pobolievať lýtka. Trvalo mi to 3 hodiny.
Opis cesty mojimi očami: Išlo sa mi dobre. Pod diaľničným mostom som vytiahol fotoaparát, a začal som fotiť. Áut na moje prekvapenie, bolo málo. Chvíľu som Kokavu videl, a chvíľu nie. Cesta bolo samá zákruta. Mal som so sebou ľadový čaj a čokoládu. Bicyklisti boli prekvapení, kto sa to pohybuje popri ceste. Niektorí mi fandili, a niektorí sa začudovane pozerali. Oddychoval som na zakopanej rúre. Dal som si čokoládu napil sa a pokračoval v ceste. Bola to obrovská radosť, keď sa mi dedina približovala. Keď som prišiel do Kokavy ľudia, čo ma poznali, sa mi prihovorili. Zakotvil som v krčme u Palaja. Dal som si sódu a nejaké ostré. Po chvíli prišiel Tondo. Keď som mu povedal, ako som prišiel, prehlásil: TY ĎÁBEL!!!!!!!!!!
Z Kokavy som išiel stopom do Dovalova a odtiaľ rovno domov. Mamina sedela pri kruhu na lavičke. Bol som viac ako šťastný. Dokázal so sám sebe, že na to mám. Nič ma nebolelo. Bola to príprava na zdolanie trasy z Hrádku do Mikuláša, ktorú som absolvoval 30 júna 2010.  
Nemám vo zvyku vopred si plánovať program na nasledujúci deň. Tak to bolo  aj 30. júna. Končil sa školský rok a ja som sa rozhodol, že sa pokúsim prejsť z Liptovského Hrádku do Liptovského Mikuláša. Tak sa aj stalo. 
Ráno som sa prebudil a zvestoval som mame môj zámer. Zobral som si veľký ruksak, do malej dózy mi mamina nalámala čokoládu a išiel som. Pri obchode som stretol uja Imricha Forgáča. Nepovedal som mu plán mojej cesty.  Z domu som vyrazil okolo 8,30 hod. Šiel som po hrádzi, smerom na kyslú vodu. 
No ešte predtým som si kúpil v potravinách n Belanskej štvrti dve 1,5 l ľadového čaju. Pri prameni som si urobil krátku prestávku. Odtiaľ som chcel prejsť popri Váhu do Podturne. No tento krok mi nevyšiel. Kadiaľ som mienil ísť bolo zarastené. Tak som musel ísť popri poli, čo ma dosť zdržalo. 
Od Uhorskej Vsi bola pekná poľná cesta až do Okoličného. Šiel som svojím tempom, stretol som jedného pána, ktorého som poprosil, aby ma odfotil. Spýtal som sa ho, kde prídem. Prídete ku kostolu. Tak sa aj stalo. Nejako som nesledoval čas koľko mi trvala cesta z Uhorskej Vsi do Okoličného.   
V Okoličnom som sa naobedoval. Mali menu vyprážané prsia a zemiaky, polievka bola šošovicová. Dal som si minerálku a hruškovicu. O 14.00 hod. som sa vybral po chodníku až na pešiu zónu. Bol som viac ako šťastný, že som to dokázal. O mojej akcii vedel Ľubor Patsch. Nepodarilo sa mu urobiť so mnou nejaké zábery, lebo mal iné povinnosti. Ale bol v poisťovni a boli sme dohodnutí, že ma zvezie domov. Ja som trval na tom, aby sme si dali šampanské. Tak sa aj stalo. V garáži sme ho vypili. Bol to krásny deň, a ja som si dokázal, že na to mám. Bola to akási predpremiéra pochodu, ktorý som absolvoval 18. septembra 2010. Netušil som, čo sa s mojej snahy stane.
Už si ani presne nepamätám, ako som sa zoznámil s Jankou Mrlianovou pracovníčkou Komunitnej nadácie Liptov. Keby som sa nezoznámil s touto, pre mňa vzácnou osobou, Barlatón by sa nezaznamenal do podvedomia ľudí, ako je tomu dnes. Bol to jej nápad, aby sa Barlatón konal pod záštitou  Komunitnej nadácie Liptov. 
Prvý Barlatón sa konal 18. septembra 2010. Štart bol pred mestským úradom v Liptovskom Mikuláši. Odštartovali nás primátori Liptovského Hrádku aj Mikuláša. Boli sme dvaja ja a Dalibor. Doprevádzali nás Igor Žiak, Marika Fülekyová a Július Šuba. Dalibor mal plán ísť so mnou len niekoľko metrov. No nakoniec išiel so mnou celú trasu. Pri prameni Kyslá voda, mal problémy no nakoniec sa mu podarilo prísť so mnou až do cieľa. V cieli na rýchlo pripravili aj kyticu pre Dala.  Bol to deň, na ktorý sa nezabúda.   
Druhý ročník konal až 10. septembra 2016. Účasť bola veľká. Štart bol pri kostole v Okoličnom. Práve vtedy sa konali dni mesta v Liptovskom Hrádku. 
Ešte sa vrátim do roku 2010, k mojím prípravám na prvý Barlatón. Pri príprave my pomáhal Igor Žiak, ktorý sa stal mojim trénerom. Spolu sme si trasu cvične prešli. Bolo to v sobotu, no dátum nemám žiaľ nikde zaznamenaný.  
V roku 2017 presnejšie 20. mája na moje narodeniny, sa konal ďalší v poradí tretí ročník Barlatónu. Od predchádzajúcich ročníkov sa líšil tým, že to bol posledný Barlatón, ktorý som absolvoval pešo: https://www.youtube.com/watch?v=NwxkkMlC40s 
Výťažok putoval rodine Pončákovcom, na zakúpenie špeciálneho kočíka pre Maťka, ich synčeka, ktorý bol v bdelej kóme. Mám veľmi dobrý pocit, že moje úsilie vyvrcholilo do takého skutku pomôcť niekomu, aby sa jeho život zmenil k lepšiemu.
Ďalší Barlatón sa konal 2. júna 2018. To už som absolvoval na bicykli. Pešo by som to už asi nezvládol. V cieli rozdával medaile olympijský chodec Matej Tóth. Oživenie podujatia. Cieľ bol na Borovej sihoti s gulášom. Účasť bola veľká. (Výťažok bol komu?)
V roku 2019 som sa nezúčastnil Barlatónu, dal som prednosť dovolenke v Chorvátsku. Mal som však zastúpenie. Moja neterka Gabika a jej dcérky Tánička a Lilka prišli z Anglicka a absolvovali to za mňa. V cieli účastníkov vítala biatlonistka Nasťa Kuzminovová.
A tak je tu súčasnosť.  Rok 2020. Vzhľadom na to, že svet je zamorený corona vírusom Covit19 a sú zakázané hromadné podujatia, Barlatón bol vo virtuálnej podobe. My zakladatelia, sme si ho pripomenuli a symbolicky trasu prešli 30. mája 2020.
Bolo to tak, ako v roku 2010 pri prvom ročníku. Štart bol pre mestským úradom v Liptovskom Mikuláši. Odštartovali nás primátori oboch miest pán Ján Blcháč a Branislav Tréger. Jediná zmena bola v tom, že už sme to s Daliborom neprešli o barlách ale ja na bicykli a Dalibora časť trasy tlačili dobrovoľníci. Symbolicky nás odprevadil a ja, Janka a niekoľko dobrovoľníkov sme pokračovali ďalej.  Janka bežala popri mne. Išlo sa nám to veľmi dobre. Kopírovali sme trasu ako pred desiatimi rokmi. Celý tento akt fotografovali manželia Škutovci, hrádockí fotografi a natáčal mladý dobrovoľník Adam Sirotiak. Vďaka Dorotke Luticovej, ďalšej dobrovoľníčke z nadácie, sme mali štart a cieľ aj online vysielaní na internete, aby naši priatelia Barlatónci mohli zdielať toto nadšenie s nami. V cieli na Borovej sihoti nás vítala skupinka prívržencov, medzi nimi aj moja sestra Marika.
Opäť to bol deň, ktorý patrí medzi tie, na ktoré sa nezabúda. Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí prispeli k peknému priebehu dňa, hlavne Janke Mrlianovej, bez ktorej by sa tento deň neuskutočnil.
Som hrdý na to, že moja snaha sa premenila v pomoc tým, čo to najviac potrebujú ...
„Kráčať a stále ísť
spĺňať si svoje ciele.
Byť povďačný 
za pohár vody
za úsmev na tvári.
Za láskavosť druhých
čo sa nerodí 
na lúkach sedmokrások.“
Linky na promo videá z Barlatónov:
Barlatón 2010:    https://www.youtube.com/watch?v=jq87A17yw6Y

 HYPERLINK ""
 
Barlatón 2017: https://www.youtube.com/watch?v=NwxkkMlC40s 
Barlatón 2018: https://youtu.be/gAIF0n5pWKo
Barlatón 2019:  https://youtu.be/WIddMhvwWKA
Reportáž v RTVS Stvorení pre šport:  https://www.rtvs.sk/televizia/archiv/14090/191450
Rekapitulácia mojich Barlatónov:
Rok 2010  prvý Barlatón firemné dni 18.9.2010
Rok 2016 druhý Barlatón dni mesta 10.9.2016
Rok 2017 tretí Barlatón 20.5.2017 naštartovanie tradície charitatívnej pomoci – Maťko Pončák
Rok 2018 štvrtý Barlatón 2.6.2018 v cieli rozdával medaile Matej Tóth - prvý krát na bicykli
Rok 2019 piaty Barlatón 8.6.2019 v cieli bola Nasťa Kuzminovová - ja som po prvý krát nebol 
Rok 2020 šiesty Barlatón 30.5.2020 virtuálna podoba kvôli pandémie covid 19
